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Stichting Golden Sports, Koninginneweg 239, 1075CT Amsterdam, KvK-nummer 61047023.

Verslag 2016 van het bestuur van de Stichting Golden Sports, gevestigd te Amsterdam.                                                                  

Periode 3 juli 2014 (oprichting)-1 jan. 2017.  

De Stichting Golden Sports (GS) is gevestigd te Amsterdam en opgericht op 3 juli 2014. Kernactiviteit van GS is het bevorderen van outdoor sport- en bewegingsactiviteiten voor senioren (65+) binnen een bredere sociale context. Initiatiefnemers zijn drs. Leonie Everts, fysiotherapeut en bewegingswetenschapper, adviseur/coördinator van GS, en Reinier van Dantzig, fysiotherapeut en huidig bestuurslid (secretaris) van GS. 
In het concept van GS worden de trainingen gegeven door gediplomeerde fysiotherapeuten met assistentie van stagiaires, ondersteund door vrijwilligers. Uit onderzoek blijkt dat 65% van de senioren te weinig beweegt. GS voegt aan het bestaande aanbod toe de mogelijkheid om buiten te sporten en te bewegen. In de verslagperiode heeft GS drie locaties feitelijk gerealiseerd en voor drie beoogde locaties subsidietoezeggingen gekregen. De gerealiseerde locaties zijn Olympiaplein (2014), Buitenveldert en Oost-Watergraafsmeer (beide in 2015), Nieuw-West (Osdorp) ( 2016), West (2016) en de Indische Buurt(Oost) 2016. Deze locaties zijn op 12, 13 en 14 april 2016 van start gegaan. Op twee locaties zijn ook trainingen speciaal voor migrantenouderen opgezet. 
De locatie op het Olympiaplein wordt ondersteund door de fysiotherapiepraktijken Sport Medisch Centrum , Corpus Vitae Health Services en Fysiotherapie De Zuidas; de locatie Buitenveldert, op het terrein van Triaz aan de Van Heenvlietlaan 6, door de praktijken Mobilis Fysiotherapie, Fysiotherapie Gelderlandplein en Praktijk Crouwel fysiotherapie; en de locatie Oost/Watergraafsmeer op de locatie Cruijff-veld aan Onderlangs en Veld 14, Sportpark Middenmeer door Evolution Fysiotherapie en Duofit, op de locatie Indische buurt door Fysiotherapie Zeeburg, op de locatie Osdorp door Fysiopraktijk de Koostraat en Fysiotherapie Gezondheidscentrum Osdorp, en op de locatie Westerpark door Fysiotherapie de Gouden Reaal en Fysiotherapie Corver. 
In 2016 werden op de locatie Olympiaplein in totaal [110) deelnemers geregistreerd, op de locatie Buitenveldert [45] deelnemers en op de locatie Oost/Watergraafsmeer [45 ], Westerpark( 50), Osdorp ( 65) en Indische Buurt ( 45),
In 2016 werd een samenwerking gecontinueerd met de gemeente Amsterdam/WPI De bijdragen voor deelneming aan de trainingen wordt voor deelnemers met een minimuminkomen voor het grootste deel door WPI gesubsidieerd. 
De ontwikkeling van de locaties werd financieel mogelijk gemaakt door subsidies van de Amsterdamse stadsdelen Zuid, Nieuw West, West en Oost. Tevens werd financiële ondersteuning verkregen van de particuliere fondsen RCOAK en Fonds Nuts Ohra Meer veerkracht langer thuis.
In september 2016 werd subsidie aangevraagd bij de gemeente Amsterdam om locaties te openen in Stadsdeel Noord, Zuid Oost en Bos en Lommer en vervolg subsidie voor de Indische buurt, Oost en Osdorp.
De aanvragen voor Noord en Zuid Oost werden afgewezen. We merken dat financiering door gemeenten steeds lastiger wordt in verband met bezuinigingen bij de gemeente Amsterdam.
In september 2016 heeft een bijeenkomst met het bestuur plaats gevonden over missie, visie en toekomst. De intentie werd uitgesproken om in 2017 GoldenSports uit te breiden naar Groot-Amsterdam en in 2018 naar de steden: Rotterdam, Utrecht, Den Haag en Eindhoven.
Om ondersteuning te krijgen bij opschaling heeft GS zich ingeschreven bij het groeiprogramma van het Oranje Fonds.
De interventie GoldenSports staat ook op de menukaart van Sportimpuls. Twee of drie organisaties hebben het plan om een aanvraag voor GoldenSports te doen bij Sportimpuls.
[bookmark: _GoBack]In 2016 zijn er 9 artikelen over GoldenSports verschenen in huis aan huisbladen, stedelijke bladen en vaktijdschriften.

Amsterdam, februari 2017


W.M. van den Bergh      		R.A. van Dantzig 		K.C.J. de Ridder
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